

டைம்ஸ் ஆர் டஃப் போது

வழங்கியவர்

மார்க் மெக்கீ

அப்போஸ்தலர்கள் கடினமான காலங்களைப் பற்றி அறிந்திருந்தார்கள். கடவுளின் குழந்தைகள் எவ்வாறு பிரச்சனையையும் எதிர்ப்பையும் எதிர்கொள்ள முடியும் என்பதைப் பற்றி அவர்கள் அடிக்கடி எழுதினார்கள். கடவுள் நம்மை பாதுகாப்பற்றதாக விடவில்லை.

"இப்போது நீதிமான்கள் விசுவாசத்தினாலே வாழ்வார்கள் ... இப்போது நம்பிக்கை என்பது நம்பிக்கையுள்ள விஷயங்களின் பொருள், காணப்படாத விஷயங்களின் சான்றுகள்." எபிரெயர் 10:38 - 11: 1

எபிரேயருக்கு எழுதியவர் தனது வாசகர்களுக்கு ஒரு தைரியமான அறிக்கையை வெளியிட்டார். "நீதியுள்ளவர்கள்" "விசுவாசத்தினால்" வாழ்வார்கள் என்றும் "நம்பிக்கை" என்பது நம்பிக்கையுள்ள விஷயங்களின் "பொருள்" என்றும் காணப்படாத விஷயங்களின் "சான்றுகள்" என்றும் அவர் எழுதினார். இரட்சிப்புக்கு "விசுவாசம்" அவசியம் என்பதை ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவருக்கும் தெரியும் ("கிருபையினாலே நீங்கள் விசுவாசத்தினாலே இரட்சிக்கப்படுகிறீர்கள்"), ஆனால் "விசுவாசம்" தான் நாம் பூமியில் வாழ வேண்டும் என்பதை நம்மில் பலர் மறந்து விடுகிறோம். "விசுவாசத்தினால்" வாழ்வது விசித்திரமானதோ அசாதாரணமானதோ அல்ல. இது சாதாரண கிறிஸ்தவ வாழ்க்கை. நித்திய ஜீவனுக்காக நாம் கடவுளை முழுமையாக நம்பியிருக்க மாட்டோம், பின்னர் பூமியில் இந்த வாழ்க்கைக்காக முழுமையாகவோ அல்லது பகுதியாகவோ நம்மை நம்பியிருக்கிறோம். "விசுவாசத்தினால்" வாழ்க.

உதாரணமாக, எழுத்தாளர் ஆபேல், ஏனோக், நோவா, ஆபிரகாம், சாரா, ஐசக், ஜேக்கப், ஜோசப், மோசே, ரஹாப், கெடியான், பராக், சாம்சன், ஜெப்தே, டேவிட், சாமுவேல் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகள் பற்றி குறிப்பிடுகிறார். விசுவாசத்தின் மூலம் இந்த மக்கள் “ராஜ்யங்களைத் தாழ்த்தி, நீதியைச் செய்தார்கள், வாக்குறுதிகளைப் பெற்றார்கள், சிங்கங்களின் வாயைத் தடுத்தார்கள், நெருப்பின் வன்முறையைத் தணித்தார்கள், வானின் விளிம்பிலிருந்து தப்பித்தார்கள், பலவீனத்திலிருந்து வலிமையாக்கப்பட்டார்கள், சண்டையில் வீரம் காட்டினர், படைகளை பறக்கவிட்டார்கள் வேற்றுக்கிரகவாசிகளின் பெண்கள் தங்கள் இறந்தவர்களை மீண்டும் உயிர்ப்பித்தனர்: மற்றவர்கள் சித்திரவதை செய்யப்பட்டனர், விடுதலையை ஏற்கவில்லை; அவர்கள் ஒரு சிறந்த உயிர்த்தெழுதலைப் பெறுவதற்காக: மற்றவர்களுக்கு கொடுமான கேலிக்கூத்துகள் மற்றும் வேட்டையாடல்கள் இருந்தன, ஆம், மேலும் பிணைப்புகள் மற்றும் சிறைவாசம்: அவர்கள் கல்லெறியப்பட்டனர், அவர்கள் வெட்டப்பட்டனர், ஆசைப்பட்டனர், வாளால் கொல்லப்பட்டனர்: அவர்கள் செம்மறித் தோல்களிலும், ஆடுகள்; ஆதரவற்றவர், துன்புறுத்தப்படுபவர், துன்புறுத்தப்படுபவர்; (அவர்களில் உலகம் தகுதியற்றது :) அவர்கள் பாலைவனங்களிலும் மலைகளிலும், பூமியின் அடர்த்திகளிலும் குகைகளிலும் அலைந்தார்கள். இவர்கள் அனைவரும், விசுவாசத்தின் மூலம் ஒரு நல்ல அறிக்கையைப் பெற்றிருந்தாலும், வாக்குறுதியைப் பெறவில்லை. நாம் இல்லாமல் அவர்கள் பரிபூரணராக இருக்கக்கூடாது என்பதற்காக கடவுள் நமக்கு சில சிறந்த விஷயங்களை வழங்கியுள்ளார். ஆகையால், நாமும் இவ்வளவு பெரிய சாட்சிகளின் மேகத்தோடு சுற்றிவருகிறோம், ஒவ்வொரு எடையையும், அவ்வளவு எளிதில் நம்மைச் சுற்றியுள்ள பாவத்தையும் ஒதுக்கி வைப்போம், நமக்கு முன்னால் வைக்கப்பட்டுள்ள பந்தயத்தை பொறுமையுடன்

ஓடுவோம், இயேசுவை நோக்கி எங்கள் நம்பிக்கையின் ஆசிரியர் மற்றும் முடிப்பவர்; அவர் முன் வைக்கப்பட்ட மகிழ்ச்சிக்காக சிலுவையைத் தாங்கி, அவமானத்தை வெறுத்து, தேவனுடைய சிம்மாசனத்தின் வலது புறத்தில் வைக்கப்படுகிறார். ”

கடவுள் இங்கே என்ன அர்த்தம் என்பதைப் புரிந்துகொள்ள உதவும் சில சொல்வரையறைகளைப் பெறுவோம். “நம்பிக்கை” என்பது பிஸ்டிஸ். இது “விசாரணையின் அடிப்படையில் உறுதியான தூண்டுதல்” ஆகும். நாம் கேட்பதை உறுதியாக நம்புகிறோம். எங்களுக்குச் சொல்பவர் உண்மை என்று எங்களுக்குத் தெரியும் என்பதால் சந்தேகமின்றி நாங்கள் உறுதியாக இருக்கிறோம்.

“பொருள்” என்பது ஹூபோஸ்டாஸிஸ் ஆகும். இதன் பொருள் “உண்மை, உறுதி, சாராம்சம், பொருள், அடித்தளம், உத்தரவாதம்.” எபிரெயர் 1: 3 ல், இயேசுகிறிஸ்து கடவுளின் சரக்டர் டெஸ் ஹூபோஸ்டாஸிஸ் என்று அழைக்கப்படுகிறார். அவர் கடவுளின் கதாபாத்திரத்தின் “யதார்த்தத்தின் பிரதிநிதித்துவம்”. நீங்கள் கிறிஸ்துவைப் பார்க்கும்போது, கடவுளையும் அவருடைய குணத்தையும் பார்க்கிறீர்கள். கிறிஸ்துவைக் காணலாம், கேட்கலாம், உணரலாம். அவர் தம்முடைய சீஷர்களுக்கு உண்மையானவர். அவர் கடவுளின் யதார்த்தம். எனவே இது நம் வாழ்க்கையில் உள்ள விஷயங்களுடன் உள்ளது. கிறிஸ்துவில் நாம் வைத்திருக்கும் “நம்பிக்கை” என்பது நம்முடைய “யதார்த்தம்”, “பொருள்”, “உத்தரவாதம்”.

விசுவாசம் என்பது "எதிர்பார்த்த விஷயங்களின்" உண்மை (எல்பிசோமினன்). இதைத்தான் நாம் "ஆசையுடன் எதிர்பார்க்கிறோம்." நமக்கு வாழ்க்கையில் பல உணர்வுகள் உள்ளன. இது ஒரு நபர், ஒரு நம்பிக்கை, வேலை, மற்றவர்களுக்கு உதவ வாய்ப்புகள், விஷயங்கள். ஆசை என்பது நாம் எதிர்பார்ப்பதன் உண்மை. விசுவாசம் என்றால் நாம் நம்புவது "உண்மை" என்பதாகும்.

விசுவாசம் என்பது "காணப்படாத விஷயங்களுக்கு சான்றாகும்." "சான்றுகள்" எலெக்சோஸ். இது "சோதனை மூலம் ஆதாரம்." குற்றம் சாட்டப்பட்டவருக்கு எதிரான உண்மையுள்ள ஆதாரங்களுக்காக இந்த வார்த்தை பயன்படுத்தப்பட்டது, இது ஒரு தண்டனை மற்றும் கண்டிப்புக்கு வழிவகுத்தது. "பார்க்காத விஷயங்கள்" என்பது ப்ராக்மடன் அல்லது ப்ளெபோமினன். கண்களால் பார்க்க முடியாத விஷயங்கள் என்று பொருள். விசுவாசம் என்பது நம் உடல் கண்களால் பார்க்க முடியாத விஷயங்களுக்கு "ஆதாரம்".

நாம் கடினமான காலங்களை எதிர்கொண்டு, நம் விருப்பப்படி விஷயங்கள் மேம்படும் என்று மிகுந்த நம்பிக்கை இருந்தால், நாம் என்ன செய்வது? நாங்கள் கடவுளை நம்புகிறோம். எங்களுக்கு நம்பிக்கை இருக்கிறது. நாம் நம்பும் விஷயங்களின் உண்மை அது. நம்மால் பார்க்க முடியாததற்கு இதுவே சான்று.

"நம்பிக்கை" என்பது மகிழ்ச்சிகரமானதும் கடினமானதும், ஒரே நேரத்தில் எளிதானது மற்றும் கடினமானது. நாங்கள் மனிதர்கள். அதாவது நாம் அபூரணர்கள், ஏழைகள். நாங்கள் தவறு செய்கிறோம். நாங்கள் குழப்பமடைகிறோம். நாங்கள் விஷயங்களை ஆழமாக உணர்கிறோம், உணர்கிறோம். நாங்கள் கவலைப்படுகிறோம். நாங்கள் ஆழ்ந்த அக்கறை

செலுத்துகிறோம். விஷயங்கள் இருப்பதை விட சிறப்பாக இருக்க நாங்கள் மிகவும் விரும்புகிறோம். இந்த கவலைகள் அனைத்தையும் சமாளிக்க கடவுள் நமக்கு என்ன தருகிறார்? "நம்பிக்கை." அவர் சொல்வதை நாங்கள் நம்புகிறோம். நாங்கள் கேட்கிறோம், பின்னர் கேளுங்கள். நாங்கள் மனதை இழக்க மாட்டோம்.

நாம் எப்படி "நம்பிக்கை வாழ்க்கை" வாழ்கிறோம்? நாங்கள் கடவுளின் வார்த்தையை நம்புகிறோம். நாங்கள் ஒரு நேரத்தில் ஒரு படி மேலே செல்கிறோம். கிறிஸ்து நம்மீது அக்கறை காட்டுவதால் நம்முடைய அக்கறைகளை நாம் செலுத்துகிறோம். கவலைப்படுவதற்கு பதிலாக ஜெபிக்கிறோம். இரட்சிப்பின் தருணத்தில் கடவுள் நம் இருதயத்திலும் மனதிலும் வைத்திருக்கும் நம்பிக்கை, கடினமான காலங்களில் நாம் பெற வேண்டிய "பொருள்" மற்றும் "சான்றுகள்" என்பதால் நமக்கு நம்பிக்கை இருக்கிறது. இது போதுமானதை விட அதிகம்.